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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τιμάται στη Σόφια 
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Μία ακόμη αναγνώριση της αξίας του πολυδιάστατου έργου του ήλθε για τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη χθες, 9 Νοεμβρίου 2015, διπλή αυτή τη 
φορά. Το πρωί αναγορεύθηκε από τη Βουλγαρική Ακαδημία Επιστημών Επίτιμος 
Διδάκτορας στη Σόφια, για τη συμβολή του στην προστασία του περιβάλλοντος 
και την ηθική. Το απόγευμα της ίδιας μέρας ο Πρόεδρος της χώρας τού απένειμε 
το ανώτατο παράσημο της χώρας, «Stara Planina» Α΄Τάξεως.

Στην Ομιλία του η ΑΘΠ, με θέμα «Οι κλιματικές αλλαγές και η επίδρασή τους στην 
παγκόσμια και περιφερειακή πολιτική», ανέφερε ότι είναι καιρός να αλλάξουμε τις 
κοσμοθεωρίες και τις συμπεριφορές μας, όσον αφορά το σεβασμό της φύσης και 
του ανθρώπου ως σύνολο. Η δημιουργία όλη δηλαδή πρέπει να θεωρείται ως 
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πολύτιμο δώρο από τον Θεό.
Η Εκκλησία που δεν προσεύχεται για το περιβάλλον, αρνείται και να φροντίσει για 
την τροφή στους πεινασμένους και να δώσει νερό στο διψασμένο συνάνθρωπο.

Ο λόγος μας πρέπει επίσης να ξεπεράσει τις τοπικές, περιφερειακές και εθνικές 
κοσμοθεωρίες για την Εκκλησία στη Γη, η οποία είναι οικουμενική, αφού 
αντιλαμβάνεται και αναπτύσσει την ορθόδοξη παράδοση ως συνένωση με 
συγκεκριμένο τρόπο του τοπικού, περιφερειακού, εθνικού και παγκόσμιου επιπέδου 
στο δίκτυο της Εκκλησίας.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ανήγγειλε ακόμη ότι θα στείλει για επίσκεψη ευλογίας 
προς τον ευσεβή βουλγαρικό λαό, μία εικόνα από το μοναστήρι της Αγίας Τριάδας 
στη Χάλκη. Η συγκεκριμένη εικόνα προέρχεται από το νησί του Αγίου Ιωάννη του 
Προδρόμου στη Σωζόπολη, όπου βρέθηκαν τα λείψανα του Βαπτιστή. Η εικόνα 
μεταφέρθηκε κατά το 17ο αιώνα στη Χάλκη, ενώ τον περασμένο Ιούλιο εκτέθηκε 
στη Σωζόπολη.
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Εντύπωση προκάλεσε το γεγονός ότι στην άλλη ομιλία του, ο Προκαθήμενος 
ζήτησε η Βουλγαρία να επιστρέψει τους εκκλησιαστικούς θησαυρούς που 
υφάρπαξαν τα στρατεύματά της από την περιοχή της Μητροπόλεως Δράμας κατά 
τον 20ό αιώνα.

Σήμερα ο Υψηλός Επισκέπτης της Βουλγαρίας επισκέπτεται το μοναστήρι του 
Τρωιανού, όπου βρίσκεται ο τάφος του πρώην πατριάρχη Mαξίμου.


